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 عقود الإيجارات طويلة الأجل – التاسعالفصل  

 : (1تمرين )

 ريال من شركة الفايد بالشروط التالية: 0336قامت شركة المحمود باستئجار سيارة قيمتها السوقية العادلة 

 شهر غير قابلة للإلغاء. 06تبلغ فترة الإيجار  -8

 %8بمعدل  الإيجاريمة الحالية لدفعات )تبلغ الق تدفع في نهاية كل شهرريال  806يبلغ الإيجار الشهري  -2

 ريال(. 0155شهر  06في الشهر ولمدة 

ريال بعد نهاية العقد )تبلغ قيمتها الحالية  086للسيارة والتي تبلغ  المتبقاةتضمن شركة المحمود القيمة  -3

 شهرياً(. %8ريال علي أساس معدل فائدة قدرة  003

 شهر. 06قدر العمر الاقتصادي للسيارة  -3

في الشهر(، وغير معلوم  %8في السنة ) %82معدل الاقتراض الإضافي بالنسبة لشركة المحمود يبلغ  -0

 معدل العائد الضمني لعقد الإيجار الذي تحققه شركة الفايد.

 المطلوب:

 ما نوع عقد الإيجار بالنسبة لشركة المحمود؟ -أ

 ؟لقيمة العقدما القيمة الحالية  -ب

 حمود في تاريخ بداية العقد.إثبات عقد الإيجار في دفاتر شركة الم -ج

إثبات استهلاك السيارة عن الشهر الأول في دفاتر شركة المحمود )بافتراض استخدام طريقة القسط  -د

 الثابت(.

 إثبات سداد دفعة الشهر الأول.  -ه

 الحل

 لتحقق الشروط التالية: )وليس أيجار تشغيلي( لمستأجر هو عقد إيجار رأسماليلعقد الإيجار بالنسبة  -أ

 عمر الأصل الإنتاجي( × %50) ≤ة الإيجار  مد -8

 

 

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤                         القيمة الحالية لقيمة العقد                  

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤)القيمة الحالية للدفعات الشهرية + القيمة الحالية للقيمة المتبقاه( 

 

 

 

                          في حالة أن شركة المحمود تضمن القيمة المتبقاة بعد نهاية العقد  لقيمة العقد القيمة الحالية -ب

 = القيمة الحالية للدفعات الشهرية + القيمة الحالية للقيمة المتبقاه       

       = 

 

 إثبات عقد الإيجار في دفاتر شركة المحمود: -ج      

 )القيمة الحالية أو السوقية أيهما أقل( تأجير رأسمالي –/ السيارات المستأجرة حمن                         

 / التزامات عقود الإيجار الرأسمالية   حإلي                                   

 

 إثبات استهلاك الشهر الأول )قسط ثابت(: -د       

 الإنتاجي(/ العمر  اةالقيمة المتبق –قسط الاستهلاك = )التكلفة           

                              = 

 السيارات المستأجرة –/ مصروف استهلاك حمن                                    

 السيارات المستأجرة –/ مجمع الاستهلاك حإلي                                            

 

 : في نهاية الشهرومصروف الفوائد  ولإثبات سداد دفعة إيجار الشهر الأ -ه       

 من مذكورين                                                  

 متمم(مبلغ الخفض ) الرأسمالية الإيجار/ التزامات عقود ح                                            

 (                                            ) / مصاريف الفوائدح                                            

 / النقديةح إلي                                                          
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 (:2تمرين )

التي ستقوم  إسراءلشركة  آلاتببناء ثلاث  إسلامتقوم شركة  إنعلي  إسلاموشركة  إسراءتعاقدت كل من شركة 

سنوي قدرة  إيجارفي مقابل  8385يبدأ في غرة نحرم  للإلغاءتضي عقد غير قابل سنة بمق 82باستئجارها لمدة 

ومعدل العائد  %83 الإضافي. ويبلغ معدل فائدة الاقتراض محرم من كل سنة أوليدفع في ريال  216666

 8006666وقد بلغ إجمالي تكاليف بناء الآلات الثلاث  .%82 المستأجرالمؤجر ويعلم به  يحققهالضمني الذي 

. وتقوم شركة إسراء باستهلاك مثل هذا النوع من بدون قيمة تخريديةسنة  82كما قدر العمر الاقتصادي لها  ريال

. كما الآلات طبقا لطريقة القسط الثابت. وقد اتفق المتعاقدان علي نقل ملكية الآلات إلي المستأجر بعد انتهاء العقد

لوفاء بالتزاماته نحو العقد وأنة لا توجد أي التزامات أخرى من أن المؤجر علي ثقة من مقدرة المستأجر علي ا

 جانب المؤجر.

ً  ة تستلمعالقيمة الحالية لدف: اذا علمت ان  070355سنة =  82لمدة  %82بمعدل  دوريا

 :المطلوب

 ما نوع عقد الإيجار بالنسبة لكل من المؤجر والمستأجر. -أ

 .واسلام في دفاتر شركة إسراء 8385في أول محرم  رالإيجاعقد إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات  -ب

في دفاتر كل من المؤجر  8385إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات أول دفعة إيجار في أول محرم  -ج

 والمستأجر.

في دفاتر  8385من ذي الحجة  36في  الفوائدإعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات مصروف )أو إيراد(  -د

 ؤجر )يجب إعداد جدول استنفاذ الإيجار عن السنتين الأولي والثانية(.كل من المستأجر والم

 الحل

 التالية: للأسباب )وليس تشغيلي( رأسمالي( يجب معالجة العقد كعقد إسراء) للمستأجر( بالنسبة 8) -أ

         عمر الأصل الإنتاجي( × %50) ≤مدة الإيجار 

              

 

  الملكية(انتقال المنافع والمخاطر للمستأجر( 

          )الأصل( تكلفة × %06) ≤      القيمة الحالية لقيمة العقد )بمعدل العائد الضمني 

 الأصل( تكلفة × %06)  ≤+ القيمة الحالية للقيمة المتبقاه(  السنويةالقيمة الحالية للدفعات            

          

 

 :أيهما اقلقتراض الإضافي معدل الا أو  ملحوظة: يتم استخدام معدل العائد الضمني

 (%83) معدل الاقتراض الإضافي  > (%82) معدل العائد الضمني                         

 

 للأسباب التالية: )وليس تمويلي( بالنسبة للمؤجر )إسلام( يجب معالجة العقد كعقد تأجير بيعي( 2)      

 القيمة الحالية )بمعدل العائد الضمني( – ردةوالخ إيراد الفوائد غير المحققة = مجموع دفعات الإيجار 

                            

 

  )تكلفة بناء المعدات –الأرباح = القيمة الحالية )بمعدل العائد الضمني 

 =                 

ليس ) بيعي تأجيريعتبر بالنسبة له عقد  إذن إيراد الفوائدبالإضافة إلي  أرباحإسلام المؤجر الخلاصة: يحقق 

 .مجرد تمويلي فقط(

 

 إثبات عقد الإيجار: -ب

 )بيعي( دفاتر المؤجر شركة إسلام )رأسمالي( دفاتر المستأجر شركة إسراء
 : يسجل الأصل وفقاً للقاعدة التالية:ملحوظة

 أقلالقيمة السوقية أو الحالية أيهما             

 وفي حالة عدم وجود قيمة سوقية يسجل بالقيمة الحالية.

 

 معدات -/ الأصول المستأجرةحمن                 

 التزامات عقود الإيجار الرأسمالية    /حإلي                     

 

   من مذكورين                        

 (والخردة / مديني عقود الإيجار )مجموع دفعات الإيجارح                  

 )تكلفة الآلات(  / تكلفة البضاعة المباعةح                  

 إلي مذكورين                         

 (أيهما اقل أو السوقية / المبيعات )القيمة الحاليةح                                 

 فوائد غير محققة )متمم( ات/ إيرادح                                 

           لات()تكلفة الآ / المخزونح                                
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 )لا توجد فوائد(: السنة بدايةفي  يالأول السنةإثبات سداد دفعة إيجار  -ج

 )بيعي( دفاتر المؤجر شركة إسلام )رأسمالي( دفاتر المستأجر شركة إسراء
 

 / التزامات عقود الإيجار الرأسمالية   حمن              

 النقدية    /حإلي                            

 

 

 / النقديةحمن              

 / مديني عقود الإيجارحإلي                      

 

 (السنةوالفوائد في نهاية  السنة)الإيجار في بداية  :الإيجارجدول استنفاذ  -د
 (8) بداية السنة

 الإيجاردفعة 

 

(2) 

 مصروف/إيراد الفوائد

     (  =3)  × 82% 

(3) 

 )بداية السنة( رصيد الالتزامات

   =(3) – (8( + )2) 

    القيمة الحالية

8/8/8385    

8/8/8381    

8/8/8380    

 

 :8385من ذي الحجة  36في  الفائدةقيود اليومية اللازمة لإثبات مصروف )أو إيراد( 

 )بيعي( مدفاتر المؤجر شركة إسلا )رأسمالي( دفاتر المستأجر شركة إسراء
 

 / مصروف الفوائدحمن               

    مصروف فوائد مستحقة /حإلي                     

 

 

 فوائد غير محققة إيرادات/ حمن             

 / إيراد فوائد حإلي                     

      

 

 (: 3تمرين )

 التالية: باستئجار آلة من شركة الديب طبقا للشروط قامت شركة البسيوني

ريال  30066سنوات غير قابلة للإلغاء، وقيمة دفعة الإيجار السنوية المتساوية  0تبلغ قيمة عقد الإيجار  .8

 .8380بدءاً من غرة محرم  تستحق في بداية كل سنة

ريال، كما قدر العمر  266866 الإيجاروكذلك تكلفتها في بداية عقد  للآلةبلغت القيمة السوقية  .2

 ريال. 86666من شركة البسيوني( بمبلغ  المضمونةوالقيمة المتبقاة ) سنوات 0الاقتصادي لها 

 لا يتضمن عقد الإيجار حق تجديده للمستأجر، وسيتم إعادة الآلة إلي شركة الديب في نهاية فترة العقد. .3

 أيضا. %86في السنة، كما يبلغ معدل العائد الضمني  %86يبلغ معدل الاقتراض الإضافي  .3

البسيوني طريقة القسط الثابت في حساب الاستهلاك لمثل هذا النوع من الآلات التي تستخدم شركة  .0

 تستخدمها.

يمكن التنبؤ بالقدر علي تحصيل دفعات الإيجار بدرجة معقولة كما لا توجد أي التزامات إضافية علي  .0

  عاتق المؤجر.

 : أنعلمت  إذا

 6702602=  %86عدلبم سنوات 0مرة واحدة بعد  القيمة الحالية لدفعة تستلم -

 3780010سنة =  0لمدة  %86بمعدل دورياً القيمة الحالية لدفعة تستلم  -

 :المطلوب

 توضيح نوع عقد الإيجار ومناقشة كيف يقوم كل من المؤجر والمستأجر بالمحاسبة عنة. -أ

في دفاتر كل من المؤجر  8380إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات هذه العملية في أول محرم  -ب

 مستأجر.وال

 من ذي الحجة في دفاتر كل من المؤجر والمستأجر. 36إعداد قيود اليومية اللازمة في  -ج

 والمستأجر.في دفاتر كل من المؤجر  8385محرم  أولقيود اليومية اللازمة في  إعداد -د

 تسجل في دفاتر المستأجر في بداية عقد الإيجار بافتراض ان: أنتحديد قيمة العقد التي يجب  -ه

 ريال مضمونة من الطرف الثالث لا المستأجر. 86666لمتبقاة وقدرها القيمة ا -8

  ريال غير مضمونة من الجميع.  86666القيمة المتبقاة وقدرها  -2

 :أنبافتراض  الإيجاريسجل في دفاتر المؤجر كصافي استثمار في بداية عقد  أنتحديد المبلغ الذي يجب  -و

 الطرف الثالث لا المستأجر. ريال مضمونة من 86666القيمة المتبقاة وقدرها  -8

 ريال غير مضمونة من الجميع.   86666القيمة المتبقاة وقدرها  -2

 الحل
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 :أولا: بالنسبة للمستأجر هو عقد إيجار رأسمالي )وليس أيجار تشغيلي( لتحقق الشروط التالية -أ

 عمر الأصل الإنتاجي( × %50) ≤مدة الإيجار   -8

 

 

 

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤                 لقيمة العقد    القيمة الحالية                      -2

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤+ القيمة الحالية للقيمة المتبقاه(  السنوية)القيمة الحالية للدفعات 

 

 

 

 

 :بيعي( لتحقق الشروط التالية ثانيا: بالنسبة للمستأجر هو عقد إيجار تمويلي )وليس

  السوقية )لأنها أقل من الحالية(القيمة  – والخردة غير المحققة = مجموع دفعات الإيجارإيراد الفوائد 

                  = 

                   = 

 الآلةتكلفة  –( لأنها اقل من الحالية) السوقيةالأرباح = القيمة 

                          = 

)ليس  تمويلي فقطإذن يعتبر بالنسبة له عقد تأجير  إيراد الفوائدبالإضافة إلي  أرباح المؤجريحقق  لاالخلاصة: 

 (.بيعي

 

 :1111قيود اليومية اللازمة في أول محرم  -ب

 : (رأسمالي)أيجار  أولا: في دفاتر المستأجر

  :وفي حالة اقل، القيمة السوقية أو الحالية أيهما  وفقاً للقاعدة التالية: يسجل الأصلإثبات عقد الإيجار

 عدم وجود قيمة سوقية يسجل بالقيمة الحالية.

 القيمة السوقية > القيمة الحالية                                   

                                    

 (القيمة الحالية أو السوقية أيهما أقل) معدات -/ الأصول المستأجرةحمن             

 / التزامات عقود الإيجار الرأسمالية ح إلي                   

 

  لا توجد فوائد(: السنةفي بداية  يالأول السنةإثبات سداد دفعة إيجار( 

 / التزامات عقود الإيجار الرأسمالية   حمن                                      

   / النقديةحإلي                                                      

 : انيا: في دفاتر المؤجر )أيجار تمويلي(ث

 :إثبات عقد الإيجار     

 (                                                     مديني عقود الإيجار )/ حمن                

 مذكورين إلي                                        

 (يمة الحالية أو السوقية أيهما أقلالق) المعدات/ ح                               

 / إيرادات فوائد غير محققة )متمم(ح                                

                            

  لا توجد فوائد(: السنةفي بداية  يالأول السنةدفعة إيجار  تحصيلإثبات( 

    النقدية/ حمن                                      

    مديني عقود الإيجار/ حإلي                                          

 

 (:والمستأجرمن ذي الحجة )تاريخ نهاية السنة المالية لكل من المؤجر  36قيود اليومية اللازمة في  -ج

 :)أيجار رأسمالي( أولا: في دفاتر المستأجر

  :إثبات مصروف الفائدة 

 / مصروف الفوائدحمن                                         

 %86 ×(                                         / مصروف فوائد مستحقة   )حإلي                                      
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   الخردة (/ العمر الإنتاجي –قسط الاستهلاك = )التكلفة 

                                              = 

 المعدات المستأجرة –/ مصروف استهلاك حمن                                    

 المعدات المستأجرة –/ مجمع الاستهلاك حإلي                                            

 : ثانيا: في دفاتر المؤجر )أيجار تمويلي(

 :إثبات إيراد الفوائد 

 / إيرادات فوائد غير محققةحمن                                                        

 / إيراد فوائد حإلي                                                    

 

 :في دفاتر كل من المؤجر والمستأجر 1111قيود اليومية اللازمة في أول محرم  -د

 (تمويليدفاتر المؤجر ) دفاتر المستأجر )رأسمالي(
 من مذكورين              

 / مصروف فوائد مستحقة )للسنة السابقة(ح            

   )متمم(التزامات عقود الإيجار الرأسمالية  /ح            

 (الإيجار/ النقدية )دفعة حإلي                              

                  

 / النقديةحمن                     

 لإيجارا/ مديني عقود حإلي                          

 :تسجل في دفاتر المستأجر في بداية عقد الإيجار أنالتي يجب  )المعدات( قيمة العقد -ه

 بصرف النظر عن كون) 803101730فقط  =  السنوية= القيمة الحالية للدفعات  )المعدات( قيمة العقد

 .  (القيمة المتبقاة مضمونة من الطرف الثالث لا المستأجر أو غير مضمونة من الجميع

 

 :في بداية عقد الإيجار يسجل في دفاتر المؤجر كصافي استثمار أنالمبلغ الذي يجب  -و

 والخردة  السنوية)مجموع الدفعات  الاستثمارإجمالي =  )القيمة الحالية أو السوقية( صافي الاستثمار

القيمة ريال )بصرف النظر عن كون  266866=  32366محقق الغير  الفوائد إيراد – 232066

لان القيمة خردة  (،غير مضمونة من الجميعأو  اة مضمونة من الطرف الثالث لا المستأجرالمتبق

 موجودة بصرف النظر عن كونها مضمونة أو غير مضمونة. 

 

 (: 1تمرين )

سنة(  82سنوات )يبلغ عمرها الإنتاجي  86قامت شركة الأمين بصناعة آلة وتأجيرها إلي شركة المأمون لمدة 

في نهاية فترة الإيجار  القيمة المتبقاة غير المضمونة، كما تبلغ ريال 200000العادي لهذه آلة ويبلغ سعر البيع 

وكذلك ستتحمل  في بداية كل سنةريال  36666ريال، وستقوم شركة المأمون بدفع إيجار سنوي قدرة  26666

وتكاليف إتمام عقد الإيجار  ريال 266666تكاليف الصيانة والتامين والضرائب. وبلغت تكاليف إنتاج هذه الآلة 

، ولا يوجد أي شك في مقدرة المستأجر علي الوفاء %82ريال. ويبلغ معدل العائد الضمني للمؤجر  56666

 ة. يبالتزاماته نحو العقد كما أنة لا يتوقع أن يتحمل المؤجر أي أعباء مستقبل

 : إذا علمت أن

 6732805=  %82بمعدل تسنوا 86مرة واحدة بعد  القيمة الحالية لدفعة تستلم -

 0732120=  واتسن 86لمدة  %82بمعدل دورياً القيمة الحالية لدفعة تستلم  -

 :المطلوب

 ما نوع العقد بالنسبة للمؤجر، وما قيمة كل بند من البنود التالية: -أ

 إجمالي الاستثمار. -8

 الإيراد غير المحقق. -2

 سعر البيع. -3

 تكلفة المبيعات. -3

 سنوات. 86ترة إعداد جدول استنفاذ الإيجار لف -ب

 إعداد كل قيود اليومية اللازمة خلال السنة الأولي في دفاتر المؤجر. -ج

 الحل

 :التالية للأسباببيعي  إيجارنوع العقد بالنسبة للمؤجر هو عقد أولا:  -أ

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤        القيمة الحالية لقيمة العقد                                         -8

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤ + القيمة الحالية للقيمة المتبقاه(  السنوية  القيمة الحالية للدفعات )
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 عمر الأصل الإنتاجي( × %50) ≤مدة الإيجار   -2

 

 

 لا توجد أي مشاكل تشير إلي صعوبة دفع المستأجر للالتزامات الناشئة عن عقد الإيجار.

 .تشغيلي( إيجارلا يعتبر عقد  أنة 3و3و2و8مستقبلية. )خلاصة  عدم توقع تحمل المؤجر لأي أعباء -3

 ( لتحقق الشروط التالية:تمويلي)وليس  بيعيهو عقد إيجار  -3

  الحالية( أو القيمةالقيمة السوقية ) –إيراد الفوائد غير المحققة = مجموع دفعات الإيجار والخردة 

                                  = 

                                  = 

 ( أو القيمةالأرباح = القيمة السوقية  )تكلفة الآلة –الحالية 

             = 

 (.تمويلي)ليس  بيعيإذن يعتبر بالنسبة له عقد تأجير  إيراد الفوائدبالإضافة إلي  أرباح المؤجرالخلاصة: يحقق 

   

 :ثانيا: قيمة البنود التالية           

 =  والخردة السنويةمجموع الدفعات ر = إجمالي الاستثما -8

 (للاستثمار أو السوقية القيمة الحاليةصافي الاستثمار ) –إيراد الفوائد غير المحققة = إجمالي الاستثمار  -2

                                 =  

  ( =القيمة المتبقاة غير المضمونةفقط ) السنويةسعر البيع = القيمة الحالية للدفعات  -3

 (غير المضمونة) القيمة الحالية للقيمة المتبقاة –لفة المبيعات = إجمالي تكلفة المبيعات تك -3

                     = 

 )عند المؤجر(: الإيجارجدول استنفاذ  -ب
 (8) بداية السنة

 دفعة الإيجار السنوي

(2) 

      العائد علي صافي الاستثمار

( =3 )× 82% 

(3) 

 (ةبداية السن) صافي الاستثمار

( =3 )– (8( + )2) 

    الاستثمار صافي

    8بداية السنة 

    2بداية السنة 

    3بداية السنة 

    3بداية السنة 

    0بداية السنة 

    0بداية السنة 

    5بداية السنة 

    1بداية السنة 

    0بداية السنة 

    86بداية السنة 

    نهاية السنة العاشرة

   الإجمالي

 :الأوليأثبات قيود اليومية في دفاتر المؤجر خلال السنة  -ج

 :الأوليالعقد بدفاتر المؤجر خلال السنة  إثبات .8

 من مذكورين                                                           

 دة(/ مديني عقود الإيجار )مجموع دفعات الإيجار والخرح                                     

 القيمة الحالية للمتبقاة( –/ تكلفة المبيعات )إجمالي التكلفة ح                                     

 إلي مذكورين                                                                          

 (=القيمة الحالية بدون القيمة المتبقاة(لبيع/ المبيعات )سعر اح                                                  

 / إيرادات فوائد غير محققة )متمم(ح                                                  

 / المخزون  )إجمالي تكلفة المبيعات(         ح                                      

 إثبات تكاليف إتمام العقد: -2

 / مصاريف بيعيهحن م                   

 / النقديةحإلي                                   
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 إثبات تحصيل الدفعة الأولي من الإيجار: .3

 / النقدية حمن                     :8بداية السنة في  -

 مديني عقود الإيجار/ حإلي                                                   

 /إيرادات فوائد غير محققةحمن               :  8في نهاية السنة  -

 / إيراد الفوائد حإلي                                                       

 %82، وان معدل الاقتراض الإضافي 3بافتراض نفس البيانات السابقة في التمرين  :(5تمرين )

 :المطلوب

 ة الالتزامات طويلة الأجل.ما نوع عقد الإيجار بالنسبة للمستأجر، وما قيم -أ

 إعداد جدول استنفاذ الإيجار لفترة عشر سنوات. -ب

 إعداد كل قيود اليومية اللازمة خلال السنة الأولي في دفاتر المستأجر. -ج

 الحل

 :للأسباب التالية رأسماليهو عقد إيجار  للمستأجرنوع العقد بالنسبة  -أ

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤                  القيمة الحالية لقيمة العقد                       -8

 القيمة السوقية للأصل( × %06) ≤(  غير مضمونة لقيمة المتبقاها)القيمة الحالية للدفعات السنوية   + 

 

 

 عمر الأصل الإنتاجي( × %50) ≤مدة الإيجار   -2

 

 

 جدول استنفاذ الإيجار )القيمة المتبقاة غير مضمونة(: -ب
دفعة الإيجار  (8) بداية السنة

 السنوي

 مصروف الفائدة علي الالتزامات( 2) 

  ( =3 )× 82% 

 )بداية السنة( ( رصيد الالتزامات3) 

( =3 )– (8( + )2) 

    القيمة الحالية

    8بداية السنة 

    2بداية السنة 

    3بداية السنة 

    3بداية السنة 

    0بداية السنة 

    0بداية السنة 

    5السنة بداية 

    1بداية السنة 

    0بداية السنة 

    86بداية السنة 

   الإجمالي

 :خلال السنة الأولي المستأجرأثبات قيود اليومية في دفاتر  -ج

 :خلال السنة الأولي المستأجرإثبات العقد بدفاتر  .8

 (ا أقلالقيمة الحالية أو السوقية أيهم) معدات -/ الأصول المستأجرةحمن              

 / التزامات عقود الإيجار الرأسمالية حإلي                    

 (:)لا توجد فوائد الأوليإثبات سداد دفعة إيجار السنة الأولي في بداية السنة  .2

 / التزامات عقود الإيجار الرأسمالية   حمن                                      

  / النقديةحإلي                                                 

 :الأوليقيود اليومية في نهاية السنة  .3

 -  إثبات مصروف الفائدة: 

 / مصروف الفوائدحمن                                         

 / مصروف فوائد مستحقة   حإلي                                      

  ر الإنتاجيالخردة (/ العم –= )التكلفة  قسط الاستهلاك 

                                              = 

 المعدات المستأجرة –/ مصروف استهلاك حمن                                    

 المعدات المستأجرة –/ مجمع الاستهلاك حإلي                                            
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